

# 固原市原州区第七小学

## 教育集团总校

# 简 报

【2021-2022】 总第 62 期

少先队原州区第七小学大队主办

2022 年2月22日

## 学习新思想 奋进新时代

——“开学第一课”主题教育活动

时光匆匆流逝，快乐而充实的寒假生活结束了，我们又迎来了一个美好的春天。在这万物复苏的季节里，新的一学期又开始了！迎着早晨的第一缕阳光，老师和同学们又回到了美丽的校园，开始了新一学期的征途。在一片欢声笑语中，班主任老师组织了各具特色的“开学第一课”班会活动。通过参加活动，帮助同学们收回心思，以崭新的姿态和饱满的精神投入到新学期的学习之中。





本次“学习新思想 奋进新时代”开学第一课主题教育活动主要包括以下六个方面：

### 上好一堂思政课

“红色基因”是中国共产党人的精神内核,是中华民族的精神纽带。“红色基因”孕育了永放光芒的抗洪抢险精神、抗震救灾精神、北京奥运精神、载人航天精神,鼓舞着一代又一代中华儿女为了中华民族的伟大复兴而坚强自立、坚持梦想、勇往直前。通过学习红色精神和我国的革命传统,同学们明白要把自己的小我融入国家的大我。



## 上好一堂感恩课

感恩是人性善的反映,是一种品德,是一种生活态度,是一种健康心态,是一种做人的境界。知恩、感恩、报恩是中华民族的光荣传统和优良美德。古语说:“滴水之恩,当涌泉相报”。通过学习,同学们懂得,要做一个懂得感恩的人,热爱生活,用一颗感恩的心去拥抱生活。



## 上好一堂心理课

学生的共同特点是积极做事,什么都想听一听,看一看,干一干,并开始表现出趋利避害的心理特点。因此,在这节课上,教师需要帮助学生适应新学期的学习生活,感受学习知识的乐趣,乐于和老师、同学交往,在谦让、友善的交往中体验友情。



## 上好一堂实践课

实践活动具有灵活性、开放性、创新性、实践性、整合性和全程性等明显特征。开展多种形式实践活动，可以帮助学生在实践活动中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。



## 上好一堂安全课

上好一堂安全课，无论是对学生健康快乐成长，还是对学校落实立德树人根本任务都具有重要的意义。通过开展对小学生的生命安全教育，能让学生掌握疫情防护措施、道路交通安全、用电用气安全、体育运动安全、网络安全、饮食安全、预防火灾、溺水、地震等多方面的安全常识和基本技能，能促进小学生树立安全意识，有利于培养小学生自我保护能力。



## 上好一堂防疫课

疫情的爆发，冠状病毒的传播，使每个人的健康都有可能受到侵害，教给同学们一些疫情防控方面的知识，可以让同学们学会保护自己。结合当前疫情防控实际情况，加强日常防护，引导学生勤洗手，公共场所佩戴口罩、保持一米距离，养成良好习惯。



## 学习冬奥精神

通过讲述冬奥故事，激励同学们向中国的体育健儿学习，把爱国精神、拼搏精神用到自己的成长学习中，让大家从多角度、多视角去了解冬奥、学习了冬奥精神，坚定了孩子们要养成热爱祖国、永不放弃、自信自强的良好的行为习惯。



新学期，新起点，又是一个新的开始，同学们也都做好了准备，去迎接新的挑战。充满激情、鼓舞士气的“开学第一课”在美好的春光中圆满结束了，新学期的征程正在我们脚下徐徐展开。新的学年，机遇与挑战并存，希望与困难同在。我们将以开学第一课为契机，持续开展爱党、爱国教育，通过班会、队会、学科课程、实践活动等多种路径，开展形式多样的主题教育活动，从而引导七小学子做德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。



关注原州七小教育集团

图文：何小宁  
 审核：马秀琴  
 监制：宋君  
 策划：高龙